

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (7933) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ЯНВАРЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ

В ПОХОД ВЫШЛИ ВСЕ

Коллектив труболитейного цеха Старотрубного завода активно поддержал начин москвичей и ленинградцев по экономии материальных ресурсов и денежных средств. В течение года решено сэкономить 150 тонн металла и за счет этого дополнительно изготовить 140 тонн чугунных водопроводных труб. Кроме того, намечено снизить потери от брака против уровня прош-

лого года на 10 процентов. Сейчас все труболитейщики включились в поход за экономию. Работая на минусовых допусках по стенке, за 25 дней января мы получили 39 тонн легковесных труб. Экономлено много металла.

По предложению коммуниста Н. Политова и ударника коммунистического труда С. Жакова внедрено ценное предложение по бережному использованию жидкого металла. Раньше набивка лещадей в котельнике производилась формовочной массой и во время работы вагранки она вымывалась металлом. А это приводило к потерям чугуна. Теперь же формовочную массу заменили кирпичом. По нашим подсчетам, такое новшество экономит за год 21 тонну металла.

На центробежном участке по инициативе ударника коммунистического труда В. Хорошева и Н. Бармина уменьшена длина питателя на 25 миллиметров.

Это сэкономит еще 1,2 тонны чугуна.

Но резервы экономии используются еще далеко не полностью. В цехе постоянно перерасходуется топливо. Происходит это вследствие того, что кокс и коксик при перевалке измельчаются механизмами и теряют свои качества. Для того, чтобы ликвидировать это, требуется одно: построить перевалочную базу на станции Билимбаев. Разговор об этом идет не первый год, но конкретного решения так и не принято.

Большой ущерб производству наносит нарушение технологии на покраске форм. Здесь вместо графита используется тальк, что отрицательно сказывается на качестве продукции. Эти вопросы требуют немедленного решения.

А. ОГЛОБЛИН,
председатель цехкома;
Н. КУТАФИН,
начальник смены;
Н. ЧЕБЫКИН,
мастер.

ПОИСКИ И НАХОДКИ

Коллектив Билимбаевского карьероуправления готовит достойную встречу XXIII съезду Коммунистической партии. Горняки одобрили начин москвичей и ленинградцев и решили экономнее расходовать металл, материалы и денежные средства. Они обещают сэкономить 2,5 тонны дизельного топлива и бензина, 25 тонн угля, 0,1 тонны бронзы, баббита, 1,5 тонны металла и 0,5 тонны смазочных веществ.

Решено при массовых взрывах использовать более дешевые взрывчатые вещества и более рациональные методы буровзрывных работ. Это позволит сэкономить тысячу рублей.

Намечены и другие мероприятия. Например, будет уменьшена линия электропередачи Галкинского карьероуправления, управление электроотопления насосной водоснабжения переводится на автоматику, вводится центральное управление наружным освещением поселка. В результате экономия электроэнергии составит 60 тысяч киловатт-часов.

По новым адресам

Теплоизоляционный войлок производства Билимбаевского завода хорошо известен в нашей стране. Это — высококачественная продукция, с низким коэффициентом теплопроводности. Она достаточно прочна. Потому охотно ее берут и употребляют в Подмоскowie и в Сибири, различных других строительных организациях, предприятиях страны.

С первых дней нового года у завода появилось много новых потребителей. Со склада предприятия отправлены сотни кубометров высококачественной продукции по новым адресам: в Иркутск и Якутск для сельской потребительской кооперации, в Хабаровск — для переправки в Камчатстрой.

Н. АНДРЕЕВ.

Рубежи намечены

Производственники центральных ремонтно-механических мастерских, соревнуясь в честь предстоящего съезда КПСС, приняли новые обязательства.

План по ремонту механизмов выполнить досрочно, к 28 декабря и выдать сверхплановой продукции на 17 тысяч рублей.

Выработку на одного работающего повысить против прошлого года на 6,1 процента.

Снизить себестоимость продукции на 2,3 процента против достигнутой в прошлом году, и сэкономить 22 тысячи рублей.

Снизить брак по ремонту механизмов на 50 процентов против прошлого года.

План по рационализации выполнить на 102 процента. Экономить в течение года 15 тонн условного топлива, 50 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 5 тонн черных металлов.

Добиться, чтобы ряды ударников коммунистического труда выросли еще на 100 человек.

Трудящиеся ЦРММ выжили на соревнование коллектив Пышминского тракторно-ремонтного завода.

НА ПОРОГЕ СТРОЙКИ

Коллективы Старотрубного завода и первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой готовятся к большому событию. На заводе начинается строительство цеха, а точнее комплекса эмалирования труб.

Новое производство создается не на пустом месте. Много лет на предприятии работала опытная группа. Она провела на созданной на заводе полупромышленной установке тысячи опытов по эмалированию и остеклованию внутренних поверхностей труб, разрабатывала технологию. Исследования показали, что новый метод покрытия труб имеет немалые перспективы. И вот новинке дается путевка в жизнь.

В этом году на строительство отпускается около миллиона рублей. В будущем году — еще около четырех миллионов. Полным ходом идет разработка технической документации. Уже сделана «привязка» новых корпусов. На рабочей площадке сносятся старые здания, начинается планировка... На четверть километра протянутся здесь четыре корпуса нового комплекса.

О серьезном размахе строительства говорит тот факт, что уже нынче намечено принять около восьмисот тонн оборудования. Комплекс намечено ввести в строй к 1968 году.

Ю. КОНЬШИН.

Кировакан (Армянская ССР). Не узнать сейчас трикотажную фабрику имени Камо. На ее территории выросли красивые новые корпуса.

... В светлом просторном помещении бесшумно работают сновальные машины, наматывая с маленьких бобин на огромные катушки искусственное волокно и капрон.

Этажом ниже рокочут 82 вязальные машины с установленными на них огромными катушками. Они вяжут ткань, которая после окраски идет в швейный цех. Скоро здесь начнут работать еще 68 машин.

В другом новом корпусе идет монтаж оборудования для красильного цеха. Пройдет некоторое время, и рядом в трехэтажном здании из туфа разместится кройный цех. Кироваканская трикотажная фабрика имени Камо преобразуется. Вместе с успешным завершением семилетки, улучшением качества выпускаемой продукции фабрика переживает свое второе рождение.

На снимке: в новом вязальном цехе фабрики.

Фото Р. Шахназаряна. Фотохроника ТАСС.

СЛУЖЕБНЫЕ НОВОСТИ

АТОМНЫЕ БОМБЫ У БЕРЕГОВ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 28 (ТАСС). У берегов Испании американские и испанские корабли с многочисленными специалистами продолжают круглосуточные работы по извлечению из морских глубин двух атомных бомб, потерянных американским бомбардировщиком «В-52», который разбился в этом районе 17 января, столкнувшись в воздухе с самолетом-заправщиком.

Американские и испанские власти, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, хранят молчание о ходе этих работ у испанских берегов. Вместе с тем обозреватели считают, что «операция по извлечению бомб, лежащих на глубине 300—400 метров, будет долгой и трудной».

Испанская общественность проявляет глубокое беспокойство в связи с катастрофой, которая грозила трагическими последствиями.

ГРЯЗНЫЕ МЕТОДЫ

ВАШИНГТОН. Пентагон запретил захоронение урны с прахом американского коммуниста, ветерана второй мировой войны Роберта Томпсона на Арлингтонском национальном кладбище в Вашингтоне.

Роберт Томпсон был мужественным человеком — он смело проповедовал всю свою сознательную жизнь коммунистические идеи, а когда страна призвала его во время второй мировой войны в армию, он храбро воевал и был награжден медалью «За героизм в боевых действиях».

За принадлежность к компартии Роберта Томпсона судили и бросили в тюрьму, где он провел более 5 лет. Сейчас пентагоновская военщина решила использовать этот факт, чтобы не допустить захоронения его праха на Арлингтонском национальном кладбище. Чтобы подвести «юридическую базу» под незаконные и надругательство над памятью человека. Пентагон запросил мнение министерства юстиции США. Министр юстиции Катценбах дал Пентагону «заключение» — не хоронить прах Роберта Томпсона на национальном кладбище.

Это не что иное, как месть, грязные методы расправы над памятью американского коммуниста.

Письма из Первоуральского совхоза

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Задачи, поставленные мартовским Пленумом ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства, ясны: надо настойчиво увеличивать производство всех видов продукции. И мы, доярки первого отделения совхоза, это отлично понимаем.

В минувшем году от каждой коровы получили по 3086 килограммов молока. Это на 646 килограммов больше, чем предусматривалось планом. Но показатели могли быть более высокими. В пастбищный период часто происходили задержки в доении животных: выходили из строя механизированные доильные аппараты. А сейчас плохо налажено приготовление соломы.

Со своей же стороны мы сделаем все, чтобы рационально использовать корма, улучшить уход за животными.

Посоветовавшись между собой и взвесив все возможности, мы решили в первом году пятилетки надойти от каждой коровы по 3100 килограммов молока. А в феврале и марте ежедневно получать не менее 9 килограммов молока от коровы. Это будет нашим подарком партийному съезду. Мы вызываем на социалистическое соревнование вас, доярки четвертого отделения.

А. КРЫЛОВА, В. СТРАКИС,
доярки первого отделения.

Вызов принимаем

Минувший год неплохо закончили и мы, доярки четвертого отделения. При плане 2550 надойли по 2729 килограммов молока от каждой коровы. Но и у нас та же беда. Летом часто доение приходилось вести вручную. В настоящее время из-за поломок мотора бывают перебои со снабжением водой, а это сказывается на продуктивности животных.

Но все-таки мы твердо намерены добиться лучших показателей и решили к концу года довести надой до 2750 килограммов молока от коровы.

Сейчас животные нашей группы получают по 200 граммов концентратов на

литр молока, 15 килограммов турнепса, 3 килограмма сена и 6 килограммов соломы. Солому сдобриваем патокой. Скот в виде витаминной подкормки получает хвою, ежедневно по полтора часа находится на прогулке.

В январе от коровы даваем по 9—9,5 литра молока ежедневно. Думаем к открытию съезда партии довести этот показатель до 10 килограммов. Вызов ваш принимаем. Постараемся быть первыми в соревновании!

В. ВЛАДИМИРОВА,
Н. БУЛАТОВА,
доярки четвертого отделения.

БУДНИ НАШЕЙ ПРОДЛЮЖИТЕЛЬ



ПЛАН РАБОТЫ ИЛИ ЗАСЕДАНИЙ?

На партийной работе Николай Иванович Шефер не новичок. Второй раз подряд коммунисты волочичинского цеха Старотрубного завода избрали его секретарем партбюро. Он разбирается в вопросах внутрипартийной жизни. Хорошо ему известны, например, требования к составлению плана работы партбюро. У него по этой части есть и рекомендации работников горкома партии. Схема плана у меня сохранилась, — заявляет он. Да, секретарь понимает, что в плане должны быть важнейшие мероприятия организационно-партийной и массово-политической работы, тесно связанные с жизнью коллектива.

А как же обстоит дело с планированием? В папке аккуратно подшиты планы партийного бюро. На январь текущего года, например, в нем указаны дни занятий в политсети, открытое партсоборание, лекция о международном положении, рабочие собрания по сменам и совместное заседание партбюро и цехкома.

Определены даты проведения того или другого мероприятия, ответственные лица за них.

— И все?

— Да, — отвечает Шефер. — Такие планы у нас вошли в традицию.

Действительно, по шаблону составлены планы и за предыдущие месяцы прошлого года.

— Так ведь легче, — признается секретарь.

Легче и схематичнее. В самом деле, посмотришь на такой план и создается впечатление: партийная организация трубоволочичинского цеха только тем и занимается, что заседает, совещается, устраивает собрания.

Правда, на общие собрания, заседания партбюро выносятся жизненно важные и нужные вопросы. В текущем месяце, например, на открытом партсоборании коммунисты вели разговор о готовности цеха принять природный газ.

Несмотря на важность и злободневность такого вопроса, партийная работа не может ограничиться одними собраниями. Обсуждение вопроса на заседании партбюро или на собрании — это лишь небольшая часть того дела, которым занимается партийная организация и ее штаб — бюро.

На международные темы

Еще одна жертва войны во Вьетнаме

Наряду с войной во Вьетнаме, официально не объявленной, но непрерывно расширяемой правящими кругами США, в Америке много говорят и пишут сейчас о другой войне — о войне на территории самой страны. Это так называемая «война с бедностью». Решение объявить ее было принято в связи с провозглашенной президентом Джоном программой строительства «великого общества» в Соединенных Штатах.

Что же говорят сводки, поступающие с фронта этой войны? Американская газета «Уоркер» рассказала о том, что было предпринято в 1965 году для оказания помощи беднякам в Чикаго — одном из крупнейших промышленных центров США.

Согласно правительственным данным, в Чикаго насчитывается 761 тысяча бедняков. В 1965 году штат Иллинойс, где расположен Чикаго, получил от правительства на войну с бедностью 21.622.318 долларов. Из них на долю Чикаго пришлось 13 миллионов долларов. Если исходить из этой суммы, то на каждого чикагского бедняка пришлось в год около 17 долларов. Однако по подсчетам специалистов, фактически правительство израсходовало на каждого нуж-

дающегося в Чикаго всего лишь 10 долларов, ибо значительная часть ассигнований, предназначенных для оказания помощи беднякам, пошла на займы мелким предпринимателям и на содержание аппарата, занимающегося осуществлением этой программы.

В то время как на «войну с бедностью» в Чикаго было израсходовано 13 миллионов долларов в год, цена эскалации войны во Вьетнаме составляет сейчас 13 миллионов долларов в день. Если же взять годовую сумму расходов на вьетнамскую войну, то окажется, что в расчете на каждого чикагского бедняка эти расходы составляют 5.460 долларов в год.

10 долларов на помощь нуждающимся и 5.460 долларов на войну — эти цифры красноречивее любых слов говорят о том, что на первом плане у американского правительства не благосостояние народа, иными словами, отнюдь не масло, а пушки, причем в весьма показательной пропорции: 500 с лишним к 1.

Судя по сообщениям американской печати, так обстоит дело не только в Чикаго, но и в других городах Соединенных Штатов. Факты показывают, что «война с бедностью» в США по существу без выстрела пала жертвой войны во Вьетнаме. Вместо войны с бедностью внутри страны американцы получили грязную войну, которая ведется по воле правящих кругов за тысячи километров от США. И за эту войну американский народ вынужден расплачиваться не только сокращением внутренних социальных программ, но и кровью своих сыновей.

В заключение следует добавить, что тот факт, что «война с бедностью» в США не началась из-за войны во Вьетнаме — дело случая. Не будь вьетнамской войны, эта правительственная программа неизбежно стала бы жертвой какой-либо другой внешнеполитической авантюры Вашингтона или была бы свернута под каким-либо благовидным предлогом. Капитализм перестал бы быть капитализмом, если бы он повел настоящую борьбу против корней и истоков бедности.

Все разговоры о «войне с бедностью» — лишь пропагандистский трюк, призванный создать видимость того, что правительство Соединенных Штатов заботится о нуждах и интересах народа.

В. МЕТЕЛКИН.

Партийная жизнь

Итак, перечисленные пункты плана партбюро цеха не полностью отражают предъявляемые к нему требования. В нем отсутствуют важные разделы из работы и жизни парторганизации, ее борьбы за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В нем нет организационно-партийной работы, контроля за учетом коммунистов и выполнением решений. Из него не узнаешь, а что делает партбюро с агитаторами и партгруппами, как оно занимается расстановкой и воспитанием кадров.

Или взять еще такой вопрос. В цехе есть коммунисты, которые избраны депутатами в городской и областной Совет. А местные Советы, как известно, играют важную роль в жизни нашей, в улучшении культурного и бытового обслуживания трудящихся. Как коммунисты-депутаты работают в Советах, как они выполняют свой долг перед народом? Почему бы их не спросить? Этого нет в практике.

— Почему партбюро проходит мимо таких вопросов?

— По сложившейся традиции мы многое не указываем в плане. Собирали, например, недавно партгруппиров. Посоветовали им обсудить вопрос о готовности участка к приему природного газа. В план это мероприятие не включили. Были и такие случаи. В смене «А» под угрозой срыва находилось выполнение норм по агрегатам. В смене «С» на отделке не успевали обработать и сдать трубы. Зная об этом, мы порекомендовали партгруппам той и другой смены взять под партийный контроль указанные факты.

Николай Иванович показал нам и план работы парткома завода. Он, оказывается, имеет те же недостатки, что и план работы партбюро. Там перечисляются массовые мероприятия уже в масштабе предприятия. Тут комсомольские собрания и заседания парткома, профсоюзная конференция и дни партийных собраний в цехах и занятиях в политсети.

Подобную картину нам пришлось наблюдать при знакомстве с планами цеховых партийных организаций Новотрубного завода. Общими для всех являются недостатки, о которых говорилось выше. Это отсутствие важнейших мероприятий в области организационно-партийной и массово-политической работы.

Чтоб целеустремленной направлять работу коммунистов на выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партбюро следует вдумчиво подходить к планированию. В центре внимания его деятельности должны постоянно находиться вопросы партийного воздействия на производственные дела (сейчас, например, на подготовку к работе в новых условиях, внедрение хозрасчета, поход бережливости и т. д.), организацию социалистического соревнования (на данном этапе за достойную встречу XXIII съезда КПСС внедрение передового опыта и воспитание трудящихся. В решении этих важных вопросов должна быть четко определена роль коммунистов. Как зеркало всей деятельности партийной организации на определенный отрезок времени (месяц, квартал) и должен стать план партийной работы, а не план заседаний.

А. НИКОЛАЕВ.



На снимке нашего фотокорреспондента Д. Киреева работница тепличного комбината Первоуральского совхоза Нина Андреевна Иноземцева. Она хорошо освоила агротехнику овощеводства. В прошлом году Нина Андреевна получила рекордный урожай огурцов. Сейчас овощевод готовит свое хозяйство к новому сезону.

СОУЧАСТНИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Т ОЛЬКО по случайной случайности никто не попал под идущий зигзагами самосвал, за рулем которого находился пьяный — восемнадцатилетний Виктор Тумаков, токарь по специальности. Проехав таким образом около трех километров, он остановил машину, залил в радиатор воды и... ушел, оставив самосвал на 30-градусном морозе. Естественно, машина вышла из строя. Материальный ущерб составил 206 рублей.

Но какое отношение имеет токарь к самосвалу, и почему он очутился за рулем да еще в пьяном виде? Ответить на этот вопрос не просто. Хотя некоторые и склонны расценивать случившееся лишь как необдуманный, легкомысленный поступок подвыпившего юнца. Однако юнцу — 18 лет, стало быть, он в состоянии задумываться над своими действиями и давать отчет своим поступкам.

Только, к сожалению, никто не требовал от него такого анализа. Более того. Приятели по работе учили обидному. И вот как это было.

Виктор пришел в автохозяйство из цеха «В-4» Новотрубного завода. Как он там работал — неизвестно, но во всяком случае, документы у него были чистыми. На новом месте парень старался, не отходил от станка, работу выполнял аккуратно и тщательно.

Но здесь в гараже он столкнулся с явлениями, которые в цехе были крайне редки и расценивались, как ЧП. А здесь все делалось просто. Перед обедом приходили слесари, электрики, шоферы, распиливали водку. Особенно веселыми были дни полудни Пили прямо в гараже.

— Учись у рабочей гвардии, парены! — куражились подвыпившие «гвардейцы». И «учеба» не пропала даром. На второй месяц работы против Виктора Тумакова было возбуждено уголовное дело за угон и аварию автомобиля. Но не думайте, что «учителя» пришли на выручку. Они ничего не знали и ничего не видели — таково было их заявление.

Вернемся к началу происшествия, зачем, почему выдать Тумакову деньги. То-то весело было но-воиспеченному «мужу» и его приятелям. Сбежали в магазин, купили две бутылки водки и в гараже началось поздравление с «законным браком». А потом Тумакову вздумалось поката-ться, он сел за руль самосвала и вместе с шестнадцатилетним Василием Рябцовым покати-

преступление — это уже страшно.

Какой пример молодежи может подать водитель автохозяйства Сальников, не пожелавший предотвратить аварию, хотя мог это сделать. Он видел, что Тумаков сел за руль пьяным, что рядом с ним не менее пьяный Василий Рябцов. Знал, кто работает на этом самосвале, и что машина ушла без воды. Однако ничего не сделал, разве что вывел машину с обочины, куда ее загнали горе-водители, на дороге и спокойно ушел домой. Здесь уже не беспечность, а равнодушие — страшное, глубокое.

Вот такое же равнодушие породило безответственность, нечестность и привело к катастрофе.

После всего случившегося в ремонтной группе, естественно, состоялось собрание. Проходило оно перед началом смены, в душевых, среди шкафов. Не пришли сюда ни начальник автохозяйства, ни секретари партийной, комсомольской организаций. Выступали неохотно, потому что по словам начальника ремонтных мастеровских А. А. Лохшинова «кому судить, если на работе пьют все».

И хотя постановило собрание уволить Бояркина, это далеко еще не все. Уволить надо и другое — равнодушие и беспечность, чего в автохозяйстве пока еще хватает. Пусть ответственность за подобные случаи несут и те, кто прямо или косвенно способствовал преступлению.

Г. ПОГОМИЙ, работник Первоуральского отделения милиции.

И хотя постановило собрание уволить Бояркина, это далеко еще не все. Уволить надо и другое — равнодушие и беспечность, чего в автохозяйстве пока еще хватает. Пусть ответственность за подобные случаи несут и те, кто прямо или косвенно способствовал преступлению.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

«Почему не выполняются нормы», так называлась заметка, опубликованная 22 декабря прошлого года в нашей газете. В ней говорилось о неуполномоченной организации труда в пельменной № 43. Отвечает директор треста столовых В. Ягюткин:

«Нормы выработки введены правильно, они вполне выполнимы. Однако бывают простои из-за отсутствия потребителей, и тогда работникам выплачивается тарифная ставка. Это соответствует положению об оплате труда. Нами продумывается вопрос о загрузке работников пельменной во все рабочие дни.

Считаем, что все другие вопросы по организации работы пельменной решены. Пельменная получает готовый мясной фарш, на всякий случай имеется механическая мясорубка. Тесто готовится машиной. Бульон варится в электротеле. Кухня электрифицирована.

С работниками кухни по их жалобе проводилось собрание».

